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Ata da 2V Sessão Ordinária do Primeiro Período da Quarta Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral. 

Presidente — Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

2° Secretário — José Bonifácio Silva Mesquita 

Aos vinte e nove (29) dias do mês de abril do ano de 2024, às dezessete horas e dez minutos 

(17h10), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à vigésima 

primeira sessão ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência da Vereadora Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães e secretariado pelo edil José Bonifácio Silva Mesquita. 

Chegada a hora regimental, a Senhora Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à 

chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: José Johnson Vasconcelos de 

Lima, Micheline Carneiro Ibiapina, Tiago Ramos Vieira, José Bonifácio Silva Mesquita, 

Raimundo Carneiro Portela, Aleandro Henrique Lopes Linhares, Roque Hudson Ursulino 

Pontes, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Mano Vicktor 

Linhares Cavalcante, Ajax Sousa Cardozo, Carlos Jandro Mendes Loiola, Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos, Alexsandra Cavalcante Arcanjo Vasconcelos, Francisco Pedro de 

Alcântara Filho, José Vitor Marinho Ferreira Gomes, Francisco Rogério Bezerra Arruda e 

Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante. AUSENTES: Estevão Ponte Filho, Vicente de Paulo 

Albuquerque e José Oswaldo Soares Balreira Júnior. Havendo número regimental a Senhora 

Presidente declara aberta a presente sessão. Ata da 20° Sessão Ordinária aprovada. 

PEQUENO EXPEDIENTE: Foram lidas as seguintes matérias: CORRESPONDÊNCIAS: 

PROJETOS: Projeto de Decreto Legislativo n° 16/24, de 29/04/2024. Ementa: Institui o Selo 

Lilás de Reconhecimento às Empresas atuantes no combate à violência contra a mulher, no 

Município de Sobral, na forma que indica e dá outras providências. Autoria: Vereadora 

Alexsandra Cavalcante Arcanjo Vasconcelos (PDT). VOTOS DE PESAR: 24/24 — Ementa: 

Apresenta Voto de PROFUNDO PESAR em memória do Sr. António Cimão de Mesquita 

(conhecido como Sr. Romão) falecido em Sobral, na Santa Casa, no dia 23/04/2024. Autoria: 

Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (UNIÃO BRASIL). Destino: Família, no Sítio São 
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João, na Serra do Rosário, Sobral-CE. 25/24 — Ementa: Apresenta Voto de PROFUNDO PESAR 

em memória do Sr. Francisco Batista de Souza (Chico Batista). Autoria: Vereador Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos (PDT). Destino: Família, na Rua Raimundo Gregório Filho,s/n°, 

Distrito de Jaibaras, Sobral-CE. INDICAÇÕES: 822/24 — Ementa: Indica a reforma da praça 

Marli Liberato, no Distrito de Patos, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira 

(UNIÃO BRASIL). 823/24 — Ementa: Indica a implantação de um Centro de Educação Infantil -

CEI no Bairro Renato Parente, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte 

"Chico Jóia" (UNIÃO BRASIL). 824/24 — Ementa: Indica a construção de uma Unidade Básica 

de Saúde (UBS) no Bairro Dr. Juvêncio de Andrade (conhecido como Morada dos Ventos), 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (UNIÃO BRASIL). 

825/24 — Ementa: Indica que seja feito o saneamento básico e implantação de asfalto na Rua 

Urias Gomes, Distrito de Rafael Arruda, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da 

Ponte "Chico Jóia" (UNIÃO BRASIL). 826/24 — Ementa: Indica a construção de uma praça 

incluindo parque infantil e uma academia ao ar livre de frente ao SAAE, no Distrito de Patos, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (UNIÃO BRASIL). 827/24 — Ementa: Indica 

operação tapa buraco na Rua Euclides Ehrich de Menezes, no bairro Sinhá Sabóia, no Município 

de Sobral-CE. Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). 828/24 — Ementa: Indica a 

ampliação (arruamento) da Rua Ventura, ligando a Rua Paulo VI, no Bairro Novo Recanto, 

Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 829/24 — Ementa: 

Indica reparo na camada asfáltica da Rua Padre Antônio Ibiapina, Centro. Autoria: Vereador 

Raimundo Carneiro Portela (PT). 830/24 — Ementa: Indica a construção de um mini estádio para 

o Distrito de Baracho, na Serra do Rosário, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson 

Vasconcelos de Lima (UNIÃO BRASIL). 831/24 — Ementa: Indica que seja realizado o 

calçamento na localidade de Casa Forte, na Serra do Rosario, Sobral-CE. Autoria: Vereador José 

Johnson Vasconcelos de Lima (UNIÃO BRASIL). 832/24 — Ementa: Indica a ampliação do CE! 

Tereza Rodrigues dos Santos no bairro Novo Recanto, Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 833/24 — Ementa: Indica que seja feita iluminação 

da BR-222 ao distrito de Patos, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (UNIÃO 
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BRASIL). 834/24 — Ementa: Indica a perfuração e instalação de um poço profundo para a 

localidade de Sitio Novo na CE 440 que liga Sobral a Meruoca. Autoria: Vereadora Alessandra 

Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 835/24 — Ementa: Indica a reforma da praça localizada na Rua 

Hélio Arruda Coelho, Bairro Dom Expedito, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares 

da Ponte "Chico Jóia" (UNIÃO BRASIL). 836/24 — Ementa: Indica a reforma e paisagismo na 

Praça do Empreendedor Manoel Ribeiro Parente — Manilin, no bairro Sumaré, Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 837/24 — Ementa: Indica a 

reforma do calçamento da Rua Maria Florêncio Diassis Romão, (antiga rua Caeté), terceira rua 

atrás da EM Emilio Sendim, Bairro Domingos Olímpio, Sobral-CE. Autoria: Vereador José 

Johnson Vasconcelos de Lima (UNIÃO BRASIL). 838/24 — Ementa: Indica que seja finalizada 

pavimentação asfáltica da Rua da Nova Esperança, trecho ao lado do Cemitério Santa Marta, no 

Bairro Cidade Gerando Cristmo de Menezes, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro 

Ibiapina (UNIÃO BRASIL). 839/24 — Ementa: Indica que seja construida uma areninha no 

bairro Antônio Carlos Belchior, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina 

(UNIÃO BRASIL). 840/24 — Ementa: Indica a construção de uma quadra esportiva coberta, com 

arquibancadas, rede de proteção e vestiários masculino e feminino na Localidade de Melado, 

Distrito de Caracará, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (UNIÃO 

BRASIL). 841/24 — Ementa: Indica operação tapa buraco na Rua Vila Kátia, no bairro Sinhá 

Sabóia, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). 842/24 

— Ementa: Indica a reforma da Praça Mauro Hélio de Moura, no bairro Centro (Tamarindo), 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Ajax Souza Cardozo (PSB). 843/24 — Ementa: Indica a construção 

de uma areninha na localidade de Emasa, pertencente ao distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita "Cumpady Bony" (PSB). 844/24 — Ementa: 

Indica a construção de uma areninha na localidade de Lajes, pertencente ao distrito de Patos, no 

município de Sobral. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita "Cumpady Bony" (PSB). 

845/24 — Ementa: Indica a reforma da praça Monsenhor Linhares, situada no centro do distrito 

de Aracatiaçu, pertencente a Sobral-CE. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita 

"Cumpady Bony" (PSB). 846/24 — Ementa: Indica a construção de uma praça, próximo a Igreja 
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Sagrado Coração de Jesus, na Vila Romana Mendes, no Distrito de Taperuaba, no Município de 

Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 847/24 — Ementa: 

Indica que sejam padronizados na altura de 2m os toldos colocados nos comércios de Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (UNIÃO BRASIL). 848/24 —

Ementa: Indica a implantação de redutores de velocidade ou faixa elevada na Av. Pimentel 

Gomes, nas proximidades do n° 1305, Bairro Dr. Juvêncio de Andrade, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (UNIÃO BRASIL). 849/24 — Ementa: 

Indica a implantação de redutores de velocidade ou lombada na Rua Francisco Fenelon Alves 

(antiga Jânio Quadros), Bairro do Centro, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da 

Ponte "Chico Jóia" (UNIÃO BRASIL). 850/24 — Ementa: Indica que seja realizado o roço e a 

limpeza na Rodovia BR 222, Distrito Industrial (rodovia que dá acesso ao Mercantil Assaí 

Atacadista), Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (UNIÃO 

BRASIL). 851/24— Ementa: Indica a construção de uma praça da primeira infância, no Bairro de 

Vassouras, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 852/24 — Ementa: Indica a construção de um Centro de 

Educação Infantil - CEI, no Bairro de Vassouras, no Distrito de Taperuaba, no Município de 

Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 853/24 — Ementa: 

Indica que seja ampliada a frota dos ônibus escolares que circulam nos Distritos de Jordão e 

Baracho, na Serra do Rosário, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima 

(UNIÃO BRASIL). 854/24 — Ementa: Indica que seja feito o calçamento na Rua Mono do Ouro, 

próximo a Igreja Nossa Senhora do Rosário na Localidade de Contendas, na Serra do Rosário, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (UNIÃO BRASIL). 855/24 —

Ementa: Indica manilhamento na grota existente na Rua Maria Motão ligando a Rua Nova, 

próximo a Igreja Pentecostal Novo Templo de Deus, no bairro Sumaré, Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 856/24 — Ementa: Indica uma faixa de 

pedestre elevada na Rua Abelardo Ferreira Gomes, no bairro Jerônimo de Medeiros Prado, 

Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 857/24 — Ementa: 

Indica que seja feito um campo de futebol com iluminação e arquibancadas (estilo mini-estádio) 
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no campo Bandeirão, Distrito de Patos, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira 

(UNIÃO BRASIL). 858/24 — Ementa: Indica com urgência a construção de um centro de 

amostra, venda e distribuição do artesanato, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-

CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 859/24 — Ementa: Indica 

que seja feita reforma do calçadão no trecho entre a igreja Coração de Jesus até rotatória do 

Parque Pajeú (antiga três bocas - lado esquerdo e lado direito para quem vai para a cidade de 

Massapé) na Avenida Dr. José Euclides, no bairro Coração de Jesus. Autoria: Vereador Tiago 

Ramos Vieira (UNIÃO BRASIL). 860/24 — Ementa: Indica mutirão de limpeza para o Bairro 

Coração de Jesus, no município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (UNIÃO 

BRASIL). 861/24 — Ementa: Indica instalação de piso intertravado na Rua Oscar Ponte (antiga 

Rua Alfa), Bairro Campo dos Velhos, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira 

(UNIÃO BRASIL). 862/24 — Ementa: Indica a revitalização e arborização do Largo de São José 

- Raimunda da Silva Nascimento, na Travessa Dona Maria Motão, no bairro Sumaré, Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). FOI LIDO E APROVADO 

O REQUERIMENTO N° 27/24 — Ementa: Solicita com urgência a realização da operação tapa 

buracos para a Rua das Andorinhas, 50, Escola Edgar Linhares, Bairro Novo Caiçara. Autoria: 

Vereador Vicente de Paulo Albuquerque (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, 

Secretaria de Infraestrutura e Governador do Estado do Ceará. Foram lidos fora de pautas as 

seguintes matérias: Projeto de Resolução n° 05/24, de autoria da Mesa Diretora — Ementa: 

Altera a Resolução n° 166, de 15 de abril de 2024; Projeto de Lei Complementar n° 02/24, de 

autoria do Vereador Mário Vicktor — Ementa: revoga o art. 19 da Lei Complementar N° 089 de 

17 de novembro de 2023 que autorizou o Poder Executivo a instituir e regulamentar tarifa para o 

custeio do Serviço Público de Manejo de Resíduos Sólidos Urbanos (SMRSU). GRANDE 

EXPEDIENTE — O primeiro inscrito para fazer uso da tribuna foi o Vereador Apóstolo 

Jander: Cumprimenta os presentes. Inicia falando dos comentários sobre os pré-candidatos a 

prefeito. Fala da suposta candidatura da Ex-governadora Izolda Cela, esposa do Ex-Prefeito 

Veveu Arruda, o qual ficou conhecido como um dos piores prefeitos da história do município. 

Afirma que eleger a Izolda será a mesma coisa de entregar a prefeitura nas mãos do Veveu. Diz 
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que Sobral não deve aceitar essa situação, que não aguenta mais a mesma família no poder por 

tanto tempo. Explana que o nome do Dr. Oscar Rodrigues é o melhor entre os cinco principais 

candidatos da situação. Fala que o Dr. Oscar é um homem de superação e que tem uma história 

comprovada. Chama a atenção da população evangélica e católica em relação às atitudes e falas 

do atual Prefeito Ivo Gomes. Comenta sobre a mobilização contra a taxa do lixo que ocorrerá no 

dia onze de maio em frente à Câmara Municipal. Realiza criticas quanto à instituição da taxa do 

lixo. O segundo inscrito para fazer uso da tribuna foi o edil Francion Alcântara: Saúda a 

todos. Agradece pela oportunidade de estar como vereador. Diz que o Distrito de Rafael Arruda 

está abandonado pelo poder público. Exibe vídeo mostrando pontos de alagamentos e de esgoto 

a céu aberto. Fala da falta de ambulância no distrito e das más condições das estradas. Exibe 

vídeo de uma creche abandonada no distrito a qual ainda teria condições de funcionar como um 

posto de saúde. Finaliza agradecendo pelo tempo que passou na casa. Aparteado pela Vereadora 

Fransquinha do Povo. O terceiro inscrito para fazer uso da tribuna foi o edil Júnior 

Balreira: Ausente. ORDEM DO DIA — 1° - Foi aprovada a Moção n° 11/24 — Ementa: 

Apresenta Moção de Aplausos e Congratulações para a Equipe Amigos da Bola pelo seu 

aniversário de 20 anos. Autoria: Vereador Ajax Souza Cardozo (PSB), subscrito por:Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar "Fransquinha do Povo", 

Micheline Carneiro Ibiapina, Vicente de Paulo Albuquerque, Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos e Alexsandra Cavalcante Arcanjo Vasconcelos. Destino: Equipe Amigos da Bola. 

Votaram a favor todos os presentes: José Johnson Vasconcelos de Lima, Micheline Carneiro 

Ibiapina, Raimundo Carneiro Portela, Aleandro Henrique Lopes Linhares, Francisca Ribeiro 

Azevedo Aguiar, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Ajax Souza Cardozo, Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos, Francisco Pedro de Alcântara Filho, José Vitor Marinho Ferreira Gomes e 

Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante. 2° - Foi aprovado, em primeira discussão e votação, o 

Projeto de Lei n° 53/24, de 23/04/2024. Ementa: Altera as nomenclaturas e atribuições dos 

cargos comissionados especificados nas Leis Municipais N°s: 2.246 de 30 de maio de 2022, e 

2.325, de 13 de fevereiro de 2023, na forma que indica. Autoria: Mesa Diretora da Câmara 

Municipal. Votaram a favor todos os presentes: José Johnson Vasconcelos de Lima, Micheline 
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Carneiro Ibiapina, Raimundo Carneiro Portela, Aleandro Henrique Lopes Linhares, Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar, Mano Vicktor Linhares Cavalcante, Ajax Souza Cardozo, Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos, Francisco Pedro de Alcântara Filho, José Vitor Marinho 

Ferreira Gomes e Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante. Nada mais havendo a tratar, a senhora 

Presidente encerra os trabalhos da presente sessão, convidando a todos para a próxima Sessão 

Ordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta 

Casa Legislativa. 
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